

第七届合肥“十大母亲”评选活动

电话投票请拨:0551-2610788

网络投票请登录:星空社区(http://www.xksq.net)



最美不过  
女人花

李玉珠,1984年进入合肥公交集团,1991年上路开车,曾先后开过3路、18路、901路公交车。她凭借着一份对公交事业执着的热爱在驾驶员岗位上兢兢业业为乘客提供优质服务21年多,安全行驶已达65万公里。

赵艳辉 记者 江亚萍/文 倪路/图



# 李玉珠:平安开好每趟车

## 职责所在,她说一切皆平常

现年50岁的李玉珠,再过半年就要退休了。她告诉记者,自己1984年进入合肥公交集团,1991年上路开车,先后开过18路、3路、901路公交车,21年来,安全行驶已达65万公里。“手上握着方向盘,作为公交司机,担负的是成千上万个家庭的平安,正是有这样一份责任吧,我感觉对工作是无愧了,可对孩子却内疚。”

李玉珠告诉记者,儿子已经25岁,现在一家企业工作,很努力很踏实。“婆婆希望我开车能全心全意,所以孩子一直是她帮助料理,儿子从小到大,没有一个六一儿童节我能陪在他身边。印象特别深的是儿子有次在家哭着说,虽然父母都在,可是一家三口从来没有去过一次公园。”说到这里,李玉珠的眼睛红了。

## 那一方丝巾,是肯定是尊重

虽然对家庭满怀歉意,但是据李玉珠的同事介绍,李师傅开车这么多年来,结识了一大帮老朋友。“对待年老的乘客,她的热情与细心,每每让乘客感动到不行,电话打到我们公司感谢。”记者采访过程中,调度站的一位工作人员在边上夸起了李师傅。记者了解到,李师傅连续三年被评为合肥公交集团“企业劳动模范”、连续两年被评为“合肥市百佳文明驾驶员”。

“前几年我开18路公交车,有次年三十下午,车到西瓜研究所站点,上来一个老乘客,她

送给我一包糖。原因就是每次她坐我的车,我总是很耐心,并且好多次车快启动了,见到她在后边赶来,总能停下来等待,所以老人家挺感动,想送点东西给我表达谢意,她的做法才真正感动了我。”

去年底,一位经常搭乘李师傅公交车的老人,有感于李师傅的热情,春节前强行塞给她一方丝巾,说是天冷了,给李师傅抵挡寒风。李玉珠说,自己的付出,得到认可,除了感动,更是责任,自己定将好好把握退休前的日子,平安开好每一趟车。

# 胡履芬:传递爱心和善良

“同样是女人,我佩服母亲的坚强和能干,更佩服她能将爱心传递给更多人的那份善良。”采访胡履芬时,恰巧她不在。其女儿沈静表示,母亲的经历,母亲的辛苦,母亲的付出,自己太清楚不过。所以可以代替母亲接受采访。

记者 江亚萍/文 倪路/图



## 自己富裕,带动更多人

先来看看胡履芬的资料吧:合肥市庐阳工业区立新菌种场负责人,她创办的菌种场是国家星火培训基地,合肥市总工会再就业培训基地,合肥市农业产业化龙头企业。从办学至今累计已培训学员三万多人,遍及全国二十多个省二百多个市、县以及周边韩国、日本、伊拉克、新加坡、阿尔及利亚等几个国家,参训学员结业后都能得到一定的经济效益,并且成为当地的致富带头人和技术能手。

胡履芬从事食用菌生产研

究20多年,率先在合肥地区开展食用菌栽培试验和生产培训工作,通过不懈努力,逐步发展壮大,走上了致富路,受到了广大农户的一致好评,也受到各级组织的充分肯定和表彰奖励。

一个原本平凡的农妇,通过自己的努力,先后被评为全国三八红旗手,中国农村改革人物,全国农村妇女“双学双比”活动女能手,省农村妇女“双学双比”活动女能手,省十佳致富标兵,省农村致富带头人等称号。

## 白手起家,要帮需要帮的人

事业上出彩了,家庭难免顾及不了,孩子和爱人是否理解呢?面对记者的提问,沈静说母亲的过人之处就在于此。“即便她现在事业做得不错,但是每天早晨,她还是我们家第一个起床的,把早饭准备好,把家里收拾干净,遇到大小事都会取得父亲同意,家庭和事业,都兼顾得非常不错。”沈静说。

记者还了解到,胡履芬自己富裕了,把对孩子对家庭的爱,转化为一种大爱,免费为下岗职工、困难户和贫困地区

农民及残疾人培训了三千多人,带动合肥地区从事种植食用菌致富的农户达1000多户,使每户年纯收入增加5000元,超出当地人均收入的60%以上。

自己的工作忙了,丈夫的工作同样繁忙,她非常理解与支持、关心,稍微有空,就主动做好“贤内助”。在胡履芬的默默支持下,她的丈夫可以全心投入工作,也取得了很好的荣誉,获得了全国青年星火带头人的称号,获得了事业、家庭双丰收。



办最有价值的都市报

# 文王贡酒为第七届合肥“十大母亲”喝彩!

专家智慧

品质领袖



真情文王,母亲之爱。首届“中国十大杰出母亲”、文王集团董事长刘素敏恭祝普天下母亲们节日快乐!